民生新闻

一股较强冷空气将袭扰我市

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温-5.8℃(1月10日),最高气温 10.3℃(1月6日),一周无降水。

眼下正值农历"数九寒天"里的"三九"天,接下来,从1月17日开始,就进入了农历"四九"。"数九"歌唱道:"三九四九冰上走",正是一年中最冷的时候。气象专家介绍,冬至以后,虽然白天渐长,但增长的速度却很缓慢,从冬至到"三九"这一时期,平均每天只增长约一分钟,同时太阳直射角度与地面夹角增加也很缓慢,地面日热量收支仍处在逆差状况,所以继续失去热量,地温继续下降。地面总热量收支逆差在"四九"时段才达到最大值,也由于空气的温度主要受地温影响,这就导致了"三九、四九"时段气温最低。

另外,"三九"前后,西伯利亚地区的冷气团也发展到极为强盛的阶段,强冷空气的频频人侵也是造成气温低的原因之一。

中国民间广为流传的"九九消寒歌",俗称"数九歌"。"数九"是农耕社会的产物,历史悠久,在民间口口相传。它是古人世世代代在生产、生活实践基础上,利用自然界的一些生态反映和天气征兆的经验总结,具有相当大的科学性,仍对人民群众的生产、生活的安排起着指导作用,所以一直盛行不衰,广泛流传在人们的口头上,体现在人们的行为中。

每到冬季,冷空气都是我国天气舞台上当仁 不让的"主角",有的冷空气只是小打小闹,带来 一些气温波动;有的则高冷霸气,可制造大范围 的雨雪降温。冷空气降温能力不同,获得的称呼 也不同,分别为弱冷空气、较强冷空气、强冷空气、寒潮。在气象学中,冷空气的强弱还与天气系统的交互作用密不可分。比如,当冷空气遇到暖空气时,就可能导致降雪、降雨。

淮南市气象台预报,本周我市以多云天气为主。1月14日傍晚至15日有一股较强冷空气影响我市,全市平均气温将下降6~8℃,1月15-16日早晨最低气温-4℃左右;同时,1月14日偏北风力逐渐增至3~4级,阵风6~7级。16-18日全市气温将再次回升。

具体预报如下:

1月14日,阴转晴,-4~13℃;1月15日,晴,-4~5℃;1月16日,晴,-3~6℃;1月17日,多云转阴,-3~10℃;1月18日,阴转多云,-1~12℃;1月19日,晴,1~12℃。

保障消费安全 严打假冒伪劣

本报讯(记者 廖凌云)近日, 淮河早报、淮南网记者从市市场 监管局获悉,为维护我市市场秩 序稳定,着力保障节日期间消费 安全,2025年元旦春节期间打假 专项行动开展以来,市市场监管 综合行政执法支队迅速行动,联 合我市交通执法部门等开展执法 检查。

行动中,执法人员紧盯节日 热销的机油类重点产品,对我市 某汽车维修公司、某汽车配件经 营部、某汽配商行等多家单位进 行执法检查。在知识产权专业人 士的协助下,执法人员对上述单 位销售、使用的机油产品进行现 场识假辨假,并对产品名称、规格 型号、专利号、生产厂家等信息进 行逐一核查登记,现场查获涉嫌 侵犯知名品牌注册商标专用权的 机油产品 78 桶,违法经营额约1 万余元。

执法人员依法对上述涉嫌侵权产品机油进行扣押,防止假冒伪劣机油产品再次流入市场。目前,相关案件在进一步调查中。在检查的同时,执法人员就相关法律法规以及假冒产品的识别方法等问题,对汽配行业经营者进行了现场指导,帮助经营者掌握识假辨假知识,提高诚信经营意识,从源头上堵住假冒产品的进货渠道,做到"打""宣"同步。

下一步,市市场监管综合行政执法支队将继续加大执法力度,统筹执法力量,深层次、多维度开展2025年元旦春节期间打假专项行动,始终保持执法打假高压态势,全力营造安全、有序、公平、和谐的节日市场消费环境,保障人民群众欢度佳节。

万元捐款不留名 红十字"常客"献爱心

本报讯(记者 李严)近日,市 红十字会收到为西藏自治区日 喀则地震灾区捐款的最大一笔 个人捐款1万元,这笔捐款来自 我市一位73岁退休老人。

这位老人是市红十字会一位"常客",她与老伴均是原淮南纺织厂的退休工人,退休工资并不高,老人平时生活十分节俭,在郊区开荒种地,种的蔬菜瓜果基本能满足老两口的日常坚决加地震以来就一直为各地灾区捐款,每次部捐款数千元甚至上万元。以往老人经常跟随一团体到市大经常跟随一团体到市大多集体为灾区捐款,每次,总是团队里捐款最多的。最近几年,因团队解散了,她就自己来捐款。

当得知地震消息后,1月10日,该位老人又前来捐款了。"您这一下子捐这么多,会不会影响老两口的生活?孩子们会不会有意见?"市红十字会工作人员关切地问。"不影响,我和老伴靠种地养活自己,身体又好,不给孩子们添麻烦,孩子们也都过得安稳,我们要钱干什么,不如把钱捐给灾区最需要帮助的人。"老人说道。

据了解,因老人捐款不愿意留真名,也不愿意拍照、更不愿宣传报道,工作人员只能尊重老人家的意愿。甚至老人低调到连给她装捐赠证书带有红十字标志的袋子都不愿用,她说,这袋子太显眼了,做好事不必要让他人知道。

情系桑梓 在沪淮商 回乡送温暖



上海市安徽淮南商会在潘集区开展爱心捐赠活动

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)1月12日中午,潘集区人民政府门前堆满了爱心物资。当天,上海市安徽淮南商会组织商会企业家走进潘集区,在这里开展"情系家乡看变化·回乡助力送温暖"捐赠物资交接活动。

此次捐赠,上海市安徽淮南商会共筹资购买了 2000斤大米、100桶食用油和50台格力空调等生活 用品和设备。这些物资将主要捐赠给当地的敬老 院和康复中心,让老人们在冬日里感受到来自社会 的关爱与温暖。

捐赠仪式上,上海市安徽淮南商会会长李桂好介绍,近年来,上海市安徽淮南商会秉持"团结、互助、发展、奉献"的精神,积极参与社会慈善和公益活动。此次回乡送温暖,既是商会履行社会责任、回馈家乡的具体行动,也是传承和弘扬中华民族传统美德的重要举措。李桂好表示,商会将继续关注家乡的公益事业,鼓励更多的在沪淮南籍企业家回乡投资兴业,为家乡的经济社会高质量发展贡献力量

参加此次活动的还有市慈善总会、市工商联、市政府驻上海联络处和潘集区有关负责同志。他们对上海市安徽淮南商会的善举表示高度赞赏和感谢,支持企业家们回乡创业并投身社会公益事业,为家乡发展添柴加薪。